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芸

今

芸西村長杯ゴルフ大会第２4回
平成２5年６月２9日

KOCHI黒潮カントリークラブ
　曇り空のもと、KOCHI黒潮カントリーク
ラブを舞台に“第24回芸西村長杯ゴルフ
大会”が開催されました。
　今回で24回目を迎えたゴルフ大会には、
村内外から54人の選手が出場し、梅雨を
振り払うような熱い戦いを繰り広げました。

優勝
２位
３位

べスグロ賞

松本　充夫（アオイコーポレーション）
藤戸　良将（郷東）
松本　利和（中村）
和田　嘉晴（和食浜中）

アウト
40
40
41
35

イン
35
41
45
38

トータル
75
81
86
73

HDCP
4．8
9.6
14．4

ネット
70．2
71.4
71．6

6月20日　収穫体験交流事業

ピピ ーマン大好き！
　毎年恒例の収穫体験交流事業が、JA土佐あき園芸研究
会と芸西村地域農業再生協議会の協賛で、青年農業士と
園芸女性部の協力のもと賑やかに行われました。
　高知大学教育学部附属幼稚園の親子と芸西幼稚園そら組
の園児、約140人が参加。西分甲の岡村俊彰さんのビニール
ハウスで、ピーマンの収穫を体験しました。
　当日は小雨でハウスの中もあまり暑くなく、子どもたちは夢
中になってピーマンの収穫を楽しんでいました。その後、村
民会館で園芸女性部による野菜料理を親子で堪能したり、
芸西村の取り組みを勉強しました。

　芸西村教育委員会主催で紙のテープを編みこんで作る
クラフトバック教室を開催しました。
　受講者は１日コースと半日コースに分かれ、思い思いの作
品を仕上げました。皆さん夢中で制作し、個性豊かなオリ
ジナルバックを満足そうに抱えて帰られました。
　今後自分でいろいろとチャレンジしてみたいと意欲が出た
方や、もうひとつ作ってみようと材料を調達する方もいらっしゃ
いました。

６月１５日　クラフトバック教室大大 満足♪
　　　 “ほんまに１日でできたがやきぃ～”
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ママと一緒にママと一緒にママと一緒に

底ができたら後はスムーズ底ができたら後はスムーズ底ができたら後はスムーズ

豪快に
　パクリ!!
豪快に
　パクリ!!
豪快に
　パクリ!!
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色とりどりで個性豊か
アレンジも豊富です
色とりどりで個性豊か
アレンジも豊富です
色とりどりで個性豊か
アレンジも豊富です

とろ～りチーズが美味しそうとろ～りチーズが美味しそうとろ～りチーズが美味しそう

・子どもが嫌いな野菜がピーマ
ンとナスなのですが、たくさ
んの工夫された調理法でとて
も美味しく、家では残すもの
も喜んで食べていました。

・子どもが「美味しい、美味しい」
と言ってパクパク食べていま
した。ナスコロッケは、なん
と６個も。上の子は、この収
穫体験以来ピーマンが大好き
になりました。

アンケートより（抜粋）

after

村の話題
Topics
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　『芸西村環境の日』の清
掃活動においては、多く
の皆さまにご参加いただき
無事に終了することができ
ました。
　芸西村の各地域を随分
とキレイにすることができ
たと思います。できること
から始め、キレイで住みや
すい村を目指しましょう。
　今回清掃活動にご参加
いただいた皆さま本当にあ
りがとうございました。
　また、今回参加の叶わ
なかった皆さまも、次回
以降のご協力よろしくお願
いします。

6月16日
ゴミを減らしてキレイな村に芸芸 西村環境の日

　村内在住者と勤務者を
対象とした毎年恒例の
ビーチボールバレー大会
が、憩ヶ丘運動公園芸西
村民体育館で開催されま
した。今年は全10チーム・
総勢96人が集結し熱いバ
トルを繰り広げました。

試　合　結　果
男子決勝トーナメント
＜準々決勝＞
チーム善（芸西） 11－7 チームフーミン（香美）
グランゾム（室戸） 11－8 NKO（芸西・香美）
＜準　決　勝＞
チーム善 11－5 チーム大和（香美）
＜決　　勝＞
チーム善 13－11 チーム土佐山田

女子決勝トーナメント
＜準々決勝＞
アマゾネス（香南） 11－2 ミラクルⅢ（香美）
カッパ（芸西・南国） 11－7 TKN室戸
＜準　決　勝＞
香北とさみずき 11－10 アマゾネス（香南）
香北ポケット 11－1 カッパ（芸西・南国）
＜３位決定戦＞
アマゾネス（香南） 11－8 カッパ（芸西・南国）

優　勝　Black Current（黒潮カントリークラブ） 9勝0敗
　　　　　 22回大会から2連覇です。今大会でも絶対的な強さで優勝しました。
準優勝　のりたま（マルマサ） 8勝1敗
３　位　みずき会　ALL STARS 7勝2敗
４　位　え～やん 5勝4敗
５　位　ウェルプラザ洋寿荘 4勝5敗
　　　　　 ※得失点差により5位
６　位　健太やります（黒潮カントリークラブ） 4勝5敗
　　　　　 ※得失点差により6位
７　位　サンシャイン芸西 3勝6敗
８　位　NICCO（日本国民食株式会社） 2勝7敗
８　位　役場 2勝7敗
　　　　　 ※勝敗・得失点差同数
10　位　土佐ロイヤルホテル 1勝8敗
サンシャイン芸西から特別賞　NICCO（日本国民食株式会社）
初出場ながらチームの団結力・声援等により会場を大いに盛り上げてくれました！

6月27日、28日
第23回芸西村体育会長杯ビーチボールバレー大会今今 年も熱い戦い
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豪快に
　パクリ!!

　琴ヶ浜松原特設ペタンク
コートで第28回日本ペタンク
選手権大会高知県予選が
行われました。この予選大
会で「チーム善」（吉井幸

司、西笛雄亮、北代雄也）が優勝し、10月に山梨県
で行われる日本選手権に高知県代表として出場すること
になりました。
　また、10月に室戸市で行
われる第26回ねんりんピック
2013高知に、ペタンク高知
県代表として、梶佐古直子・
小松朋美さんが出場します。
　全国大会での活躍が期
待されます。

6月16日
第28回日本ペタンク選手権大会高知予選大会優優 勝！ 全国大会へ

beforebeforebefore

色とりどりで個性豊か
アレンジも豊富です

とろ～りチーズが美味しそう

参加者の皆さん
誠にありがとうございました。
ケガ人もなく無事終えることができました。
来年度も開催予定ですので、
またのご参加をよろしくお願いします。

afterafterafter
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昭和41年9月（第10号）
現在の馬ノ上ふれあいセンターに昭和41年2月に完成した「芸西村公民館」での結婚式を推奨する記事です。
「簡素かつ厳粛に」が当時の風潮のようです。

昭和40年5月（第3号）
現在の芸西歯科辺りにあったプールです。

広報げいせい
ノスタルジック

昭
和
40
年
5
月（
第
3
号
）

今
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昭和50年までの10年間で隔月発行された広報は、今のものより大きく新聞のような形状。

ければと思います。
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「広報げいせい」の創刊は、昭和40年1月。
当時の芸西村の人口は5，627人と現在より1，600人近くも多いのに対し、世帯数は1，439世
帯と296世帯も少なく、人口減少と核家族化が進んでいることが分かります。
総人口に占める農家人口は６割を超え、さらに専業農家率も高く、県内でも有数の園芸地域で
した。広報も多くを占める農家へ向けて発信される内容が多かったようです。祖父母から孫まで
が一つ屋根の下で暮らし、家族みんなで懸命に農作業に励む、そんな光景が浮かんできます。

昭和50年までの10年間で隔月発行された広報は、今のものより大きく新聞のような形状。
文字も小さくびっしりと書かれています。
広報紙には村の歴史が詰まっています。
当時の記事で時代を感じていただければと思います。
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昭和40年3月（第2号）
当時の農家の多忙な様子がうかがえます。

昭和42年7月（第14号）
親のあるべき姿や、地域で子ども
を育てようとする姿勢が表れてい
ます。

昭和42年9月（第15号）
当時、戦後からの密造酒造り
の風習が残っており全国的に
「ヤミ酒をなくする運動」が実
施されていたようです。

昭和42年7月（第14号）
おしくも決定せず、その後昭和44年に当時高知大学教授
だった筒井広道氏に選考と加筆を依頼して現在の村章に
決定しました。

昭和41年1月（第6号）
28歳で西分村長に就任以後50年間村長を務めた岡村雅夫氏を筆頭に当時の要職が掲載されています。
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　佐藤忠男さん（再任）と岡村洵
さん（新任）が７月１日付で法務大
臣から委嘱され、人権擁護委員
に就任しました。任期は３年です。
　人権擁護委員は、地域の住民
の中から人権問題に理解や熱意
のある方が村長の推薦を受け、
法務大臣から委嘱されます。人権
相談を受けたり、学校で人権教
室を開いて思いやりの心の大切さ
について理解を深めてもらうための
活動に努めています。現在３人の
人権擁護委員が活動しています。

人権擁護委員

佐藤忠男さん 藤戸和喜さん 岡村　洵さん

　高知県農業公社では、使われてない農地やハウスなどを探
しています。これらの情報を、新たに農業を始める方や、農業
の規模拡大を考えている方などに、就農相談会や高知県農業
公社のホームページなどを通じて提供し、マッチングさせることで、
使われてない農地や遊休ハウスなどの有効活用を図っていきた
いと考えています。売ったり、貸したりできる農地やハウスなどが
ございましたら、情報をお寄せください。
■お問合せ　公益財団法人　高知県農業公社
　☎ ０８８（８２３）８６１８　ＦＡＸ ０８８（８２４）８５９３

使われてない農地やハウス
探しています！

　高知地方法務局では、土地、建物や会社の登記手続き、相
続や遺言等に関する相談をはじめ、戸籍、供託、人権に関する
相談、土地の境界に関する相談等、次のとおり、一日無料相談
所を開設します。
　予約等は不要となっていますので、ぜひ、ご利用ください。
【日　　時】　平成２５年１０月６日（日）　午前１０時～午後３時
【相談内容】　登記・戸籍・供託・人権擁護に関する相談、

土地の境界に関する相談
【相 談 員】　法務局職員、司法書士、土地家屋調査士
【開設場所】　高知地方法務局安芸支局
　　　　　　安芸市矢ノ丸２丁目１番６号  安芸地方合同庁舎
■お問合せ　高知地方法務局安芸支局 
 ☎ ０８８７－３５－２２７２

法務局休日相談所の開設について
全国一斉！ 身近な相談相手

＜日時＞
　奇数月の第２木曜日
　午前１０時～午後３時

＜場所＞
　芸西村民会館

お
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ご
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地
区
懇
談
会
10
月
開
催

～人権～
相談所開設

国道55号（東洋町野根～室戸市佐喜浜町入木）

　大雨時の通行止めへのご協力をお願いします
　下記区間は、大雨の場合落石や土砂崩れの恐れがあるため、通行止め
となります。
　通行止め時にはこの区間内への進入ができません。
　通行止めの解除は、雨がやんでから２時間以上経過し、再び降り出す恐れがなく、
パトロールにより安全を確認した後となります。ただし、夜間は十分な安全確認ができま
せんので、翌朝にパトロールを行い安全を確認した後で解除になります。
　皆さまのご協力をお願いします。
◆全面通行止めとなる区間と条件
（通行止め区間）　・高知県安芸郡東洋町野根字中の谷～高知県室戸市佐喜浜町入木字猪崎（延長：８．９km）
（通行止め条件）　・連続雨量が２５０mmに達した時　・パトロールにより危険と思われる時
◆迂回路について
　国土交通省が指定する迂回路はありません。なお、他の道路も大雨による落石や土砂崩れの危険性もありますので、道
路情報を十分に確認してください。

◆道路情報のお問合せ
　国道５５号（東洋町～芸西村） 奈半利国道出張所 ☎ （０８８７）３８－４４１４
　国道３２・３３・５５・５６号 土佐国道事務所 ☎ （０８８）８８４－０３５９
　上記以外の国道、県道 高知県土木部道路課 ☎ （０８８）８２３－９８２８
　高速道路 西日本高速道路㈱ ☎ （０１２０）－９２４８６３
◆携帯電話での道路情報提供　※降雨状況も確認できます。

室戸市

至：徳島市

至：香南市
宍喰温泉

キラメッセ室戸

田野駅屋

大山65

72

62

3

高知県安芸郡東洋町野根

高知県室戸市佐喜浜町入木

Ｌ＝8．9ｋｍ出
奈半利国道出張所

i-modei-mode

ｉメニュー
▼

メニューリスト
▼

地域別メニュー
▼
四国
▼

乗換／地図／交通
▼

四国の道路情報

EZwebEZweb

トップメニュー
▼

メニューリスト
▼

地域別情報
▼
四国
▼

交通・旅行
▼

四国地区道路情報

Yahoo!ケータイYahoo!ケータイケータイ
Ｙａｈｏｏ！ケータイ

▼
メニューリスト

▼
地域メニュー

▼
四国
▼

交通・グルメ
▼

道路情報
▼

四国地区道路情報

２次元バーコードから
アクセス▼▼▼▼

パソコンでの道路情報
提供▼▼▼▼
http://www.skr.mlit.go.jp/
info/regulate/kyk/its/

◆国道通行規制情報のメール配信サービス
　（高知東部メール倶楽部）について
　国道55号（東洋町～芸西村）、国道493号の
通行規制情報をメールで素早くお知らせします。
「tosaka83@skr.mlit.go.jp」に空メールを送るだけ
で簡単に高知東部メール倶楽部へ登録できます。
■お問合せ　国土交通省奈半利国道出張所

☎ （0887）38－4414
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平成25年度　住宅・土地統計調査　住まいから　描く日本の　未来地図

住宅・土地統計調査とは？
•「統計法」（国の統計に関する基本的な法律）に基づ
いた基幹統計調査です。
•住生活に関するさまざまな施策のための基礎資料を得
ることを目的としています。
•昭和２３年以来５年ごとに行われており、今回が１４回目
になります。
•全国で約３５０万世帯を抽出して行う大規模な統計調
査です。
調査の対象となる地区は、下記のとおりです。
　【芸西村の調査地区】
　　馬ノ上：中・井上
　　西　分：松原・郷西・郷中

　調査の対象となった世帯には、９月下旬ごろから調査
員がお宅を訪問して調査票を配布いたしますので、その
際にはご回答をお願いいたします。
※住宅・土地統計調査の調査員は、都道府県知事ま
たは市町村長によって任命された地方公務員で、「調
査員証」を必ず携行しています。

※政府の統計調査を装った「かたり調査」にご注意くださ
い。不審に思われた場合には、「調査員証」の掲示を
求めるか、市区町村までお問い合わせください。

■お問合せ
　企画振興課　　☎ 33－2114
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お願いします

■主なサポートメニュー
◎就職相談　キャリアコンサルタント（仕事に関する専門的な

相談員）が就職のための相談、対応をします。
◎履歴書・職務経歴書の書き方指導
◎面接指導　事前にやっておくと便利な模擬面接です。
◎職業適性検査　所要時間１０分程度の適性診断です。
◎職業訓練情報の提供　県の職業訓練情報を提供します。
◎しごと体験講習　短期間の就労体験で早期就職を応援。
◎就職セミナーの実施　専門講師による就活セミナーを行

います。
※サポートメニューは無料
■運営時間　午前１０時～午後７時 ※年末年始の休日を除く
■設 置 者　高知県
■運 営 者　高知県経営者協会
■お問合せ
　高知県就職支援相談センター　ジョブカフェこうち
　☎ 088－802－2025
　FAX 088－823－7005
　E-mail：info@jobcafe-kochi.jp
　URL：http://jobcafe-kochi.jp/

若者（40歳未満）の就職支援相談センター

ジョブカフェ高知
建退共制度知っていますか？

　建退共制度は、中小企業退職金共済
法に基づき建設現場労働者の福祉の増進
と建設業を営む中小企業の振興を目的とし
て設立された退職金制度です。この制度
は、事業主の方々が、労働者の働いた日数
に応じて掛金となる共済証紙を共済手帳に
貼り、その労働者が建設業界で働くことをや
めた時に建退共から退職金を支払うという、
いわば業界全体での退職金制度です。
加入できる事業主：建設業を営む方
対象となる労働者：建設業の現場で働く人
　　　　　　掛金：日額３１０円
　ホームページ「建退共」に、制度説明用
動画、Ｑ＆Ａなど建退共制度の知りたい情
報が記載されています。ぜひ、アクセスして
ご覧ください。
※詳しいことは、建退共支部連絡先へお
問い合わせください。

■お問合せ　建退共高知県支部
　☎ 088－822－6181

★特　長
○国の制度なので安全、確実、
申し込み手続きは簡単です。
○経営事項審査で加点評価の
対象となります。
○掛金の一部を国が助成します。
○掛金は事業主負担となります
が、法人は損金、個人では
必要経費として扱われ、税法
上全額非課税となります。
○事業主が変わっても退職金は
企業間を通算して計算されま
す。
○自社の福利厚生に便利な提
携施設の割引サービスが利用
できます。
建退共制度の特例措置
建退共では、地震等により災
害救助法が適用された皆さま
に対し、各種手続きの特例
措置を実施しております。

１０月１日を期日として、日本全国で住宅・土地統計調査を実施します。
総務省統計局ホームページ　http：//www.stat.go.jp/

か
わ
え
び

う
け

ひ
え
ん

せ
っ
こ
く

i-mode EZweb Yahoo!ケータイケータイ



����������������

岡村　星良

市川　珠希

鍋島　　楓

井上　晴陽

小松　久士

谷山　七星

黒岩　千夏

野島　蓮清

　芸西村立図書館では、４月23日から５月12日までのこど
もの読書週間の期間中、貸出冊数を８冊に変更しました。また、
５月３日から６日までは高知県立図書館から大型絵本を16冊
借りて所蔵分と合わせた40冊を学習室で展示しました。
　さらに、期間中、保育所・幼稚園・小学校・中学校の皆さ
んに「読書がんばりカード」に挑戦してもらいました。短い期
間でしたがたくさんのお友達が取り組んで
くれ、１位から４位までの４人に表彰状と
記念品を授与しました。

期間中はたくさんの方に来館していただき、ありがとうございました。

1位　松本　遥人くん　5年生　120冊

2位　吉良　愛実さん　1年生　106冊

3位　吉永　遥香さん　4年生　103冊

4位　吉永冴那香さん　6年生　102冊

芸西村立図書館

こどもの読書週間行事

　犬の散歩時にふんの処理をするのは飼い主のマナーです。最近、村内
で犬のふんがそのまま放置されていることが多くなっています。衛生上
も環境美化の点でも良くありません。犬のふんは飼い主が責任をもって
始末してください。ふんの放置をしないようにお願いします。

⽝のふんは
必ず飼い主が
始末しましょう
⽝のふんは
必ず飼い主が
始末しましょう
⽝のふんは
必ず飼い主が
始末しましょう
⽝のふんは
必ず飼い主が
始末しましょう

芸西小４年生が、啓発ポスター
を描いてくれました。そのう
ちいくつかを村の各所に設置
したいと思っています。

■お問合せ　健康福祉課　☎ 33－2112
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Goodbye, and thank you !

　平成23年の８月から
ALTとして子どもに英語を教えてくれていたダニエル先生が、任期を終え、
芸西村を去ることになりました。保育園から中学校まで、たくさんの村の子どもたちとふれあってくれたダニエル先生。
２年間、本当にありがとうございました。

　私がなりたいと思っていた（少し不安ではあったけれど）ALTとして、皆

さんの村にイギリスからやってきてからはや２年が経ちました。

　その間に、幼稚園や小学校、中学校では英語のアシスタントとして、毎

週いろいろな場面で子どもたちとの授業を楽しむことができました。

　これら３校では、子どもたちや先生方に温かく受け入れてもらいました。

また、保護者の皆さま方とも仲良くなれたのです！

　長い間離れていた故郷へ帰ることはうれしいのですが、ここを去ること

に心残りもあります。

　最初、慣れ親しんだ故郷の暮らしから遠く離れて、一人ぼっちで生活す

るのは心配でしたが、ここにいる間、寂しさを感じたりやホームシックに

なることはほとんどありませんでした。

　芸西村のALTとしての仕事は、本当に楽しくて有意義な経験でした。私

はこの素晴らしい機会を与えられたことを、心より感謝したいと思います。

　さようなら、そして、ありがとうございました。

It’s been two years now since I first arrived here in your village as 
the eager (though slightly nervous) ALT from England. During that 
time I have had the pleasure of teaching your children in a variety 
of settings, either as a weekly visitor at the kindergarten and 
elementary school, or as an assistant to the English language 
teachers at the junior high.
At all three schools I have been warmly accepted, both by the 
children and teachers. In many case I have also made friends 
among the parents !
Although I am looking forward to returning to my home country 
after such a long time away, there is still a part of me that is reluc-
tant to leave. Initially I was anxious about living alone and so far 
away from home and its familiar comforts, but I can honestly say 
that I have seldom felt lonely or homesick during the entire time 
that I have been here.
Working as the ALT in Geisei has truly been an enjoyable and 
worthwhile experience, and I am extremely grateful to have been 
given this fantastic opportunity. 
Goodbye, and thank you !

 題　　名 著　者 出版社  題　　名 著　者 出版社
クローズアップ 今野　　敏 集英社
友罪 薬丸　　岳 集英社
陽炎の門 葉室　　麟 講談社
あずかりやさん 大山　淳子 ポプラ社
よだかの片想い 島本　理生 集英社
ときぐすり 畠中　　恵 文芸春秋
美女と呼ばないで 林　真理子 マガジンハウス
大泉エッセイ 大泉　　洋 メディアファクトリー
かしこいおかず 朝日新聞社編 朝日新聞出版
きちんと可愛い女の子服 荒木　由紀 日本ヴォーグ社

からすのてんぷらやさん かこさとし 偕成社
からすのそばやさん かこさとし 偕成社
すいか！ 石津ちひろ 小峰書店
きょうのえほん いもとようこ 金の星社
おばけやさん３ おかべりか 偕成社
しあわせなら名探偵 杉山　　亮 偕成社
かあちゃん取扱説明書 いとうみく 童心社
仕事発見！ 毎日新聞社 毎日新聞社
13歳からの家事のきほん46 アントラム栢木利美 海竜社
学校では教えてくれない人生を変える音楽 雨宮処凛ほか 河出書房新社

■休 館 日：年末年始
■開館時間：９：００～１８：0０

新 し く 入 っ た 本 ☎ 33－2959（教育委員会）

図書館では、夏休みに行っています手づくり
絵本教室作品を８月７日から11日まで館内
に展示します。課題図書や自由研究の本もた
くさんあります。
夏休みも図書館にぜひ来てください。

⽝のふんは
必ず飼い主が
始末しましょう
⽝のふんは
必ず飼い主が
始末しましょう
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募集

募集

募集

お知らせ

お知らせ

場　　所　芸西村和食甲4501番地
団 地 名　憩ヶ丘コーポ
募集戸数　２戸
　　　　　（132・213号室）
１戸当たりの居住面積
　　　　　76.28㎡
　　　　　３LDK
家　　賃　36，000円
申込資格　①所得が一定の範囲以上である方
　　　　　②自ら居住するために住宅を必要とする方
　　　　　③同居親族のある方
　　　　　④本人及び同居者の税金の滞納がない方
　　　　　⑤本人及び同居者が暴力団員でない方
募集受付期間　平成25年８月５日（月）から
　　　　　　　平成25年８月16日（金）まで

採用職種　一般行政職・保育士
採用予定人数　若干名
受験資格　①昭和54年４月２日～平成８年４月１日

までに生まれた人で、高等学校卒業以上
の学力を有する人

　　　　　②採用決定後、芸西村に居住できる人
　　　　　③保育士受験者は、保育士・幼稚園教諭

の両免許を有する人、または平成26年
３月31日までに免許取得見込みの人

申込書類　①受験申込書（指定様式）②履歴書（指定様
式）③写真（縦４㎝×横３㎝）２枚（履歴書貼
付用・受験票貼付用）

申込書配布及び受付期間
　　　　　平成25年8月5日（月）～平成25年8月26日（月）
　　　　　午後５時15分必着
試験実施日　一次試験　平成25年９月22日（日）
　　　　　①教養試験②事務適性検査③職場適応性検査
　　　　　④専門科目（保育士受験者のみ）
　　　　　二次試験　一次試験実施から1カ月後（予定）

（一次試験合格者のみ）
　　　　　①筆記試験（詳細未定）　②面接試験
試験会場　芸西村民会館（芸西村役場東隣）

村営住宅入居者募集のお知らせ

憩ヶ丘コーポ入居者募集

　体のこと、心のこと、なかなか人には聞きにくい心身の変化
を知り、自分自身が予防しながら生活ができるよう一緒に考え
ましょう。
日時　８月５日（月）　10：00～12：00
場所　芸西村民会館ホール
講師　理学療法士　宮坂　千草 氏

生涯学習健康講座

■お問合せ　芸西村教育委員会 ☎ 33－2400

気になるこころとからだの変化

　特別な体操でなくても、日常生活の中での効果的な
体づくりを学ぶ。
日時　９月２日（月）　10：00～11：30
場所　芸西村民会館ホール
講師　理学療法士　宮坂　千草 氏

楽しくからだづくり
～日常生活の中でできること～

平成25年度芸西村職員採用資格試験

■お申込み及びお問合せ　総務課　管理係 ☎ 33－2111
　※詳細はホームページをご覧ください

　http://www.vill.geisei.kochi.jp/

２次募集のお知らせ

平成25年度自衛官募集案内

■お問合せ
　自衛隊高知地方協力本部 安芸地域事務所
　安芸市本町3丁目11－5（Smile Aki前2Ｆ）

　　☎ 0887－35－2749
　ＵＲＬ http://www.mod.go.jp/pco/kochi/　
　携帯サイト http://www.mod.go.jp/pco/kochi/itop.htm

来春、大学・高校・専門学校を卒業の皆さまへ
自衛官募集

平成25年度戦没者追悼式案内

第１８回　芸西村戦没者追悼式
　先の大戦にてお亡くなりになられた戦没者の方 へ々の追悼
式を次のとおり開催いたします。
日　時　平成25年８月15日（木）
　　　　午前10時～　受付：午前９時～　　　
場　所　芸西村民会館（保健センター）

　平成25年度の職員採用資格試験（２次募集）を次のとお
り実施します。受験を希望される方は期日までに申し込んでく
ださい。

㈲あーねっと代表で、生き活きサポートセンターうぇる
ぱ高知のメンバーとしてふくし交流プラザにて介護や
福祉用具の相談を担当されています。ためになるお
話が聞けますので、お誘い合わせの上ぜひお越しく
ださい。

講師の紹介

■お申込み及びお問合せ
　経済建設課　住宅係 ☎ 33－2113

■お問合せ　健康福祉課 ☎ 33－2112
　　　　　　芸西村福祉館 ☎ 33－2932
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イベント募集

日　時　平成25年８月１日（木）～８月31日（土）
　　　　午前９時～午後４時30分
場　所　芸西村筒井美術館（芸西村役場敷地内）
休館日　月曜日（ただし祝日は開館）
入場料　無料

主催／芸西村教育委員会
　　　芸西村筒井美術館
主管／安芸アートサークル
後援／芸西村文化協会

芸西村筒井美術館企画展平成25年度

■お問合せ　芸西村教育委員会 ☎ 33－2400

安芸アートサークル作品展募　　　　集　警察官Ｂ（大学卒業または卒業見込み
を除く）30歳までの方ならOK

採用予定人数　男性20人程度／女性5人程度
受験受付期間　８月19日（月）～9月3日（火）
　　　　　　　（当日消印有効）
第１次試験日時　平成25年10月20日（日） 午前9時～
第１次試験場所　丸の内高校
※受験申込用紙については、安芸警察署、駐在所、警
察本部などにおいて配布

本部就職説明会　8月25日（日） 午後1時～午後4時30分
場　　　　所　警察本部講堂

■お問合せ
　安芸警察署 ☎ 0887－34－0110
　警察本部警務課 ☎ 088－826－0110
 （フリーダイヤル） 0120－032－376

警察官募集！

活動日　毎週火曜日　13：30～　学習館ＡＶルームその１　琴ケ浜大正琴
　皆さんこんにちは。私たちは、
大正琴の美しい音色を楽しみなが
ら演奏しているサークルです。若く
てとっても優しい先生のもと、キー
ボード伴奏に合わせて練習してい
ます。部員は現在９人ですが、指
や目、耳を同時に使うことで老化
防止にも役立つと感じています。
　年齢制限はありませんので、興
味のある方はぜひいらしてください。
　癒やしの音色を私たちと一緒に奏でませんか？

大正琴ってこんながです。
　譜面も数字で簡単です

みんなで音を合わせて練習し
ます

頭をフルにつかって老化防止

いっしょに活動しませんか？ 芸西村文化協会サークルシリーズ

■お問合せ　芸西村教育委員会　岡村 ☎ 33－2400

芸西村の人口

　男 １，８６２（＋８）

　女 ２，１２４（－３）

合　計 ３，９８６（＋５）

世帯数 １，７３５（＋７）平成25年6月末現在
※（　）は、前月比
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教育の窓
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合唱コンクール
　１年銅賞・２年銀賞と今まで２年間一度も金賞がとれ

なかった。けど、１年ごとに少しずつ成長し、一歩ずつ金

賞へと歩んでいた。そして今年、みんなで絶対に金賞を取

ると決め、必死に練習を頑張り、金賞を取ることができ

た。しかし、それまでにいろんなことがあった。指揮と歌

が合わなかったり、パート同士で音が合っていなかった

りとバラバラだった。しかし、リーダーを中心に目標に

向けて一人ひとりが息を合わせ、このハーモニーができ

た。私は、今まで歌ってきた中で今年が一番歌えたし、一

番楽しかった。体育館に響き渡る自分たちの声がとても

きれいで、鳥肌が立つくらいだった。入学した時は、先生

が困るほどバラバラで自分勝手が多かった自分達が、こ

こまで団結して一つになれたのは、一人ひとり少しずつ変

わったからだと思う。だから今日のように金賞を取るこ

とができたと思う。これから、少しずつ中学校生活最後

の行事がやって来る。今日のように悔いなく、楽しく終われ

るようにしていきたいと思う。本当に今日は、思い出に残

るいい合唱コンクールになったと思う。 ３年生　男子

文化発表会

沖縄が教えてくれたこと
　私は４日間で命の大切さ、日常の幸せを特に学びました。１日目
の海軍司令壕は本当に辛かったです。家族に向けて書いた手紙、
仲間の死体を踏んでも戦い続ける日本兵、15歳～75歳までの幅広
い年齢の兵士・・・どんな思いで戦い、どんな思いで亡くなっていっ
たかと思うと本当に辛かったです。私達と同年代くらいの夢を持っ
た子ども達もたくさん亡くなっていきました。どうして、人の命を奪
うのか、どうして大切な仲間や家族を失わなければならないのか、
私はたくさんの「どうして」という気持ちでいっぱいでした。だから
こそ、私は命の重み・大切さから日常の幸せを実感することができ
ました。命がなくては何もすることができないし、こうして生きてい
るからこそ、人のぬくもりを感じられるし、家族・仲間のありがたさ
も感じられます。そして、このありがたさや幸せは普段の日常生活
にあふれているのです。おいしいご飯が食べられて、ゆっくり眠れ
る。家族や友達と色々な話ができる、悲しみや辛いことを乗り越え
て強くなれる・・・私はこんな日常の幸せを大切にかみしめて行こう
と思いました。しっかり生きて行こう、そして、悲惨な戦争は絶対に
繰り返してはいけないと伝えたいです。最後に命、日常、そして仲間
と家族と沖縄にありがとう。 ２年生　女子

修学旅行
芸西
中学校

沖縄修学旅行　沖縄美ら海
水族館

合唱コンクール

　

６
月
５
日
、
幼
児
が
自
ら
体
を
動
か
す
こ
と
の
心

地
よ
さ
を
味
わ
い
、
幼
児
の
発
達
段
階
に
応
じ
た
身

体
能
力
の
育
成
を
図
る
と
い
う
目
的
で
、
高
知
県
教

育
委
員
会
幼
保
支
援
課
主
催
の〝
幼
児
期
の
運
動
遊
び

プ
ロ
グ
ラ
ム
研
修
会
Ⅱ
〞が
行
わ
れ
ま
し
た
。
年
長
児

そ
ら
ぐ
み
が
、
ス
ポ
ー
ツ
健
康
教
育
課
の
平
野
大
輔

先
生
の
指
導
を
受
け
、
村
内
外
か
ら
集
ま
っ
た
３０
人

ほ
ど
の
保
育
士
や
幼
稚
園
教
諭
が
、
実
際
の
保
育
場

面
を
参
観
し
な
が
ら
研
修
を
深
め
ま
し
た
。

　

運
動
遊
び
で
は
、
な
べ
な
べ
そ
こ
ぬ
け
や
身
体
全
体

を
使
っ
た
ジ
ャ
ン
ケ
ン
、
陣
取
り
ゲ
ー
ム
を
し
ま
し
た
。

新
聞
紙
を
使
っ
た
遊
び
は
、
新
聞
紙
を
小
さ
く
固
く

丸
め
、
お
互
い
の
陣
地
に
投
げ
合
い
数
を
競
う
遊
び
を

し
ま
し
た
。
勝
ち
負
け
で
仲
間
と
競
い
合
う
こ
と
も
楽

し
み
の
一
つ
で
、
勝
っ
た
時
に
は
飛
び
跳
ね
て「
や
っ

た
ー
！
」と
喜
ぶ
姿
も
見
ら
れ
ま
し
た
。
大
輔
先
生
は

負
け
た
子
ど
も
に
も
必
ず「
一
生
懸
命
頑
張
っ
て
偉

か
っ
た
ね
」と
声
を
掛
け
て
く
れ
ま
し
た
。
勝
ち
負
け

だ
け
で
は
な
く
、
挑
戦
す
る
こ
と
や
楽
し
む
こ
と
の
大

切
さ
を
運
動
遊
び
の
中
で
学
び
ま
し
た
。

　

運
動
遊
び
の
後
は
、
実
技
に
基
づ
い
た
講
話
が
あ

り
、
幼
児
期
に
お
け
る
運
動
の
意
義
や
運
動
遊
び
の

指
導
の
在
り
方
、
進
め
方
等
を
学
び
ま
し
た
。

幼児期の運動遊び幼児期の運動遊び幼児期の運動遊び幼児期の運動遊び
生活科学習

村たんけんへ出発！！
生活科学習

村たんけんへ出発！！
芸西
幼稚園
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ＪＡへ行ったよ ２Ａ　小松　音和
　村たんけんでＪＡに行きました。

　のうきょうで、２かいに上がって、おしごとをするところを見せて

もらいました。なすがたくさんあって、なすをならべるのがすごくは

やくて、おどろきました。

　下におりて、ピーマンがたくさんあって、ピーマンのきかいが、

なすのきかいとちがいました。

　ピーマンをおいているところへ行きました。入って、すごくすずし

かったです。そこでしつもんを言いました。のうきょうがつくられて、

50年たっているとは思いませんでした。

　いろいろ、おしごとのところを見て、べんきょうになりました。

ＪＡのおじさんへ ２Ｂ　清遠　　葵
　ティッシュありがとうございました。ＪＡのけんがくさせてくれてあ

りがとうございました。ピーマンはさむさにつよいということがわか

りました。きかいがいっぱいあったのでびっくりしました。ピーマン

のよれいこに入って、さむかったです。

　ありがとうございました。

ＪＡのおじさんへ ２Ｂ　小松　眞斗
　きかいがいっぱいあるのがわかりました。はじめてしったことは、

人が54人いるのをはじめてしりました。カメラで大きさをすぐにしら

べるのがべんきょうになりました。

　せつめいをいっぱい言ってくれてありがとうございました。ほんと

うにありがとうございました。

合唱コンクール
　練習の時は、さわがしかったり、だらだらしたり、いろいろ不十分だった。そう思っていたけれど、歌う時はみんなそろって歌えたし、指揮も伴奏も家や学校、あらゆるところで頑張ってくれていた。２年生がいいと聞いて、びびったり、授業中、すごい伴奏とか歌声とかが聞こえてきて、その時は正直いって、このままで大丈夫かなと思っていました。でも、いつからかだんだん声が大きくなって地声から歌声になって、ハーモニーがきれいになって、田村先生に鳥肌がたったと言われた時は、とてもうれしかった。歌っている時、美生の指揮を見た。海里の顔を見た。真衣の音を聞いた。みんなの声が聞こえた。ここまで来たのも、みんなのおかげだなあと思った。心の中でみんなに感謝して、自分のもてる精一杯の歌声で歌った。自分が間違うのも誰かが間違うのも恐かったけれど、みんなを信じて、自分は自分のできる事をしようと思って歌った。僕たちは、パーフェクト賞を狙っていて伴奏がとれなかった時は、悔しかったけど、とても感謝していた。　合唱はいつもだけど、みんなを一つにする力があるかも知れないと思う。いつもちがう話題を話して、あまり仲の良くない人もいて、いつもへらへら笑っていても歌う時には、みんなきりっとなって、みんなが一つなっているのを感じた。これからの友達関係も学校生活も良くなるような気がした。

　これからの行事は、そういう風に学校を一つに、３年生の一員として３年生を一つにしたいと思った。みんなで協力したい。 ３年生　男子

文化発表会

沖縄修学旅行　沖縄美ら海
水族館

沖縄修学旅行　沖縄美ら海
水族館

沖縄修学旅行　沖縄美ら海
水族館

合唱コンクール合唱コンクール合唱コンクール

幼児期の運動遊び幼児期の運動遊び
生活科学習

村たんけんへ出発！！
生活科学習

村たんけんへ出発！！
生活科学習

村たんけんへ出発！！
生活科学習

村たんけんへ出発！！
　２年生は、１学期に生活科の学習で「村たんけん」をしています。
自分たちの暮らしている芸西村のことをもっとよく知るために村
内各地へ出かけています。自分の暮らしている地区を少し離れる
だけで、子どもたちはいろいろな発見がありました。
　次回は和食方面へ行く予定ですので住民の皆さま、その際に
はよろしくお願いします。

　きれいな色とりどりのあじさい、
美味しそうなナスやピーマンのハ
ウス、小さな魚・カニなどを見な
がらの探検でした。特に、生き物
を見つけた時の子どもたちは、と
てもうれしそうな顔をしていまし
た。

馬ノ上方
面

西分方面

　ＪＡの銀行で、ＡＴＭの説明を
受け、プレゼントにティッシュを
いただきました。次に、出荷場へ。
初めて見るいろいろな機械に、み
んな目を奪われていました。レー
ルの上をたくさんのナスやピーマ
ンが運ばれているのを見て「すご
い！」と声を上げて見入っていまし
た。暑かったこともあり、ピーマン
を保管している大きな予冷庫の中
で質問タイムとなりましたが、ＪＡ
の方の答えにみんな驚いていまし
た（ナスやピーマンがどれだけ集
まってきているのか、数が多すぎ
てなかなか「ピン」ときていなかっ
た姿もかわいらしかったです）。
　忙しい中、時間を作っていただ
き、ＪＡの方々本当にありがとう
ございました。

感想文

お礼の
手紙

馬ノ上・西分編馬ノ上・西分編 芸西
小学校



教育の窓

�����������������

　芸西幼稚園・芸西小学校・芸西中
学校の図書購入費用として西分大中組
合より図書カードをいただきました。ありがと
うございました。

西分大中組合から図書カード

　芸西中学校
野球部保護者
会よりアームマ
シーンリース費用
の一部として寄
付金をいただきま
した。ありがとう
ございました。

芸西中学校野球部保護者会から

　

遊
ん
だ
後
の
新
聞
紙
は
、
子
ど
も

た
ち
が
１
つ
ず
つ
ビ
ニ
ー
ル
袋
を

持
っ
て
、
そ
の
中
へ
お
片
付
け
…
。

ビ
ニ
ー
ル
袋
が〝
シ
ャ
カ
シ
ャ
カ
〞と

音
が
す
る
の
に
気
が
付
い
て
、
振
っ

た
り
、
投
げ
た
り
、
ボ
ー
ル
の
よ
う

に
丸
め
て
み
た
り
と
…
。
１
歳
児
な

り
の
発
見
を
し
た
り
、
試
し
た
り
、

友
達
や
保
育
士
と
一
緒
に
楽
し
く
遊

ん
だ
一
日
で
し
た
。

　

保
育
士
が
新
聞
紙
を
ビ
リ
ビ
リ
破

く
と
、保
育
士
の
真
似
を
し
て「
ビ
リ

ビ
リ
ー
」と
言
っ
て
紙
を
破
い
た
り
、

新
聞
紙
の
中
に
こ
っ
そ
り
隠
れ
て
友

達
や
保
育
士
に
見
つ
け
て
も
ら
う
の

を
待
っ
た
り
…
保
育
士
が
集
め
た
新

聞
紙
を「
雨
だ
ぁ
ー
」と
言
っ
て
降
ら

せ
る
と
、部
屋
中
を
ふ
わ
〜
と
舞
う

新
聞
紙
に「
キ
ャ
ー
」と
大
喜
び
！
全

身
を
使
っ
て
の
び
の
び
と
開
放
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芸西
保育園

ある雨の日…１歳児ひよこ組
の子どもたちは新聞紙を使っ
て遊びました。
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①小松菜は塩少々を入れた湯でサッとゆが
き、食べやすい大きさに切って絞っておく。
　ちくわは縦半分に切り、３袢くらいの輪
切りにする。

②キャベツもサッとゆがき、食べやすい大
きさに切っ
て絞ってお
く。

③Ａの調味料
を合わせて
①②を和え
る。

★小松菜の和風サラダ
　６～７月にかけ、各ふれあいセンターなど村
内７カ所で、保健師・管理栄養士による「こつ
骨たっぷり講座」を行いたくさんの方々が参加
してくれました。
　骨そしょう症についてクイズを通して学習を
深めた後、おいしいカルシウムたっぷりのラン
チを皆さんでおしゃべりしながら食べました。

芸西村地域包括支援センターだより

■１人分の栄養価
　　エネルギー １０２kcal
　　タンパク質 2.7ｇ
　　カルシウム １３２㎎
　　脂　質 ８.４ｇ
　　塩　分 ０.５ｇ

カルシウムたっぷりの小松菜を
レモン味でさっぱり！

大 好 評 ！

社 会 福 祉 協 議 会 よ り

　北海道立総合体育センターで行
われた第58回日本身体障害者福祉
大会において、内田恵氏が表彰さ
れました。
　内田氏は、芸西村身体障害者
連盟会長、芸西村身体障害者相
談員を長年務められ、芸西村の障
害者福祉の向上に大変貢献されま
した。

5月28日
  第58回 日本身体障害者福祉大会 会長表彰

6月2日
  芸西村日赤
  奉仕団活動
　奈半利港において、平
成25年度高知県総合防災
訓練が開催されました。
　芸西村から東洋町にか
けての日赤奉仕団員が参
加し、炊き出し訓練を行い
ました。災害時に役立てる
よう知識や技術を身に付け
ることの大切さを学び、炊
き出しの米を見学者に試食
してもらうことで関心を持っ
てもらうことができました。

長谷寄ふれあいセンタ－のご紹介
　今年も恒例の七夕祭りを行いました。笹に
色とりどりの飾り付けをし、皆で願いを短冊
に込めました。
　各ふれあいセンター・ほっとハウスでは、
『いきいき百歳体操』『かみかみ百歳体操』
『かっぱ体操』も実施しています。健康的な生
活を送るために一緒に体操してみませんか。
　皆さまの参加をお待ちしております。

七 夕 祭 り七 夕 祭 り七 夕 祭 り

天の川まで願いが
届きますように！

新聞紙を“ビリビリ”
“ぎゅっぎゅっ ”楽しいなー♪
新聞紙を“ビリビリ”
“ぎゅっぎゅっ ”楽しいなー♪

　今年はセンターに、トマト・きゅうり・オクラ・レタスの苗を植えました。みんなで水やりや草
取りをして、日に日に成長しています。利用者のみんなで、料理に使っておいしく食べています。

あったかふれあいセンター

＜材料　４人分＞
小松菜 ２００ｇ
キャベツ １４０ｇ
塩 少々
ちくわ １/２本
　　マヨネーズ 大さじ３

Ａ　濃口醤油 大さじ１/３
　　いりごま 大さじ１
　　レモン汁 小さじ１/２

兼
元元牽
元元験
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郷東　都築功さんちの
 つ  づき　　　  ここな

都築　　心ちゃん
平成24年4月22日生

北組　山本清治さんちの
やまもと　　 め　い

山本　萌彩ちゃん
平成24年3月30日生

西組　仙頭佳明さんちの
せんとう　　 み　か

仙頭　美佳ちゃん
平成24年5月24日生

中　岡村真吾さんちの
おかむら　　そう た

岡村　颯汰くん
平成24年4月29日生

１歳になりました１歳になりました１歳になりました１歳になりました１歳になりました１歳になりました 元気に元気に
スクスクスクスク
育ってネ育ってネ

～乳児健診にて～（保健センター）～乳児健診にて～（保健センター）～乳児健診にて～（保健センター）

パパ
頑張って！！

◆消防団とは
　消防団員は、火災など災害時に活動するだけでなく、平時においても防災訓練、防火・防災
意識の高揚のための広報活動、地域のお祭りやイベントの警戒など、地域の防災リーダーとして
活動しています。団員の方々は職業や学業を持ち、その合間を縫って活動しているため大変だと
いうイメージを持たれていますが、仕事や家庭の都合を考えて、できる範囲での活動が可能です。
◆消防団員の身分と入団資格
・消防団員の身分は、特別職の公務員です。
・入団資格は、年齢18歳以上で芸西村に居住または勤務している人ならば、男性でも
女性でも入団できます。
◆消防団員の処遇など
　活動中にケガをした時の公務災害等補償制度や消防に関する教育訓練、福祉共済
制度も充実しており、退団時には退団報償金も支払われます。さらに、功労・功績があっ
た場合は、消防庁長官や県知事から表彰されます。

長谷寄にある家業の石材店で働きはじめて８年。
地域のつながりの大切さを実感しています。
消防団に入団して、少しは地域に貢献できているかも…と
思うようになりました。
消防団員としてはまだまだです。
火事の現場で消火活動にあたった時は、練習通りにいかず、
どうしていいか戸惑ったこともありました。それでも最近
は、先輩に「やってみろ」と任されることも多くなり、自信
につながっています。
叱咤激励されながら、精進の日々です。
月に２回の点検と訓練。
緊急出動はいつ起こるか分かりません。
まだ子どもが小さいし、家族には心配や負担をかけるけれ
ど、理解して応援してくれています。
消防団員として地域のために、少しでも役立てるよう頑張
りたいと思ってます。

■お問合せ・お申込み　　総務課　管理係　☎ 33－2111

地域のために、自分のチカラが役に立つ喜び

消防団員募集！！
平成24年５月芸西村消防団第１分団（旧長谷寄分団）に入団

高橋優斗
28歳
芸西村を守ります
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